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diziaria ed amministrativa mandamentale di Pi-
stoia, e per l'aggregazione del comune di Lonate-
Pozzolo al mandamento di Gallarate, Questi due 
disegni di legge sono ora già iscritti ai' numeri 
20 e 35 dell'ordine del giorno. 

Presidente. Dunque l'onorevole presidente del 
Consiglio propone che siano inscritti nell'ordine del 
giorno per la seduta di domani anche i due di-
segni di legge che ora portano i numeri 20 e 35. 
Non è vero? 

Dépretis, presidente del Consiglio. Precisamente. 
Presidente. Ma io faccio osservare all'onorevole 

presidente del Consiglio che, in quanto al disegno jj 
di legge che è ora al numero 20: " Suddivisione | 
della circoscrizione giudiziaria ed amministrativa j 
mandamentale di Pistoia, „ il guardasigilli ha seni- j 
pre chiesto che ne fosse differita la discussione, s 
Inoltre non si trova presente l'onorevole Martelli- j 
Bolognini che ne é il proponente. 

Dèpretfe, presidente del Consiglio. Allora inscri-
viamo nell'ordine del giorno il disegno di legge j 
che porta il numero 35. 

Presidente. Ya bene, inscriveremo nell'ordine j 
del giorno il disegno di legge relativo all' aggre- i 
gazione, del comune di Lonate-Bozzolo al man-
(lamento di Gallavate. 

Dunque se non vi sono osservazioni in contrario 
l'ordine del giorno per la seduta di domani si ! 
intenderà così stabilito. 

(È così stabilito.) 

L'onorevole Favale ha facoltà di parlare. 
Favaio. Io desidererei conoscere a qual punto 

si trovino i lavori della Commissione generale ! 
del bilancio e specialmente desidererei sapere j 
quando potrà esser presentata la relazione sui bi- j 
lanci di assestamento. Ciò è molto necessario a \ 
sapersi, giacche io penso che la discussione finan-
ziaria, la quale suol farsi verso quest'epoca, sia 
desiderata ed affrettata dai voti e della Camera, e 
del paese. f 

La Porta. Chiedo di parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. 

La Porta. {Presidente della Commissione generale 
del bilancio) Quando, pochi giorni fa, l'onorevole 
ministro delie finanze fece la sua esposizione fi-
nanziaria, l'onorevole Chimirri domandò a qual 
punto erano i lavori della Commissione gene-
rale del bilancio, ed io mi feci un dovere di ri-
spondergli: ora non ho che a rimettermi a quello 
che dissi in quel giorno. Forse l'onorevole Fa-
vaio non era presente in quel momento; ma io 

dissi eh3 l'esame delle singole variazioni del bi-
lancio era quasi terminato e che, fra due o tre 
giorni, sarebbe forse stata presentata la relazione 
sulle variazioni stesse. 

(.Alcuni onorevoli deputati occupano Vemiciclo 
e fanno conversazione.) 

Presidente. Onorevoli colleghi prendano i loro 
posti e facciano silenzio. 

La Porla. (Presidente della, Commissione generale, 
del bilancio) Non ci sarebbe stato ulteriore ri-
tardo se la Commissione, su proposta dell'ono-
revole Giolitti, non avesse deliberato di esami-
nare la esposizione finanziaria fat ta dall'onore-
vole ministro delle finanze. 

Il testo dell'esposizione finanziaria sarà presto 
distribuito ai membri delia Commissione gene-
rale del bilancio ; la quale, per quanto è possi-
bile, non mancherà di affrettare i suoi lavori e 
di presentarne la relazione alla Camera. 

Favale. Io ringrazio l'onorevole presidente della 
Commissione del bilancio delie spiegazioni ed in-
formazioni datemi. Però credo di non meritarmi 
l'accusa di non conoscere le informazioni date da 
lui alla Camera otto giorni fa. Ma siccome egli, 
panni, aveva detto che, f ra brevissimi giorni, si 
sarebbe presentata la relazione sui bilanci defi-
nitivi, così credeva che questa promessa fosse rea-
lizzata. 

Comprendo, peraltro che, per cominciare lo 
esame delia esposizione finanziaria,la Commissione 
del bilancio abbia bisogno ancora di alcuni giorni 
di più. Del resto io credo che la Camera desi-
deri che la discussione finanziaria abbia luogo il 
più presto possibile. 

Presidente. Io proporrei che, nella seduta di do-
mani, esaurita la discussione dei diversi disegni 
di legge che abbiamo inscritti nell'ordine del 
giorno, la Camera si occupasse (ciò che non fa eia 
molto tempo) anche di petizioni. 

Onorevole Trompeo, vi sono reiasioni pronte? 
Trompeo, (.Presidente della G iunta per le peti-

zioni) Vi è un elenco molto lungo di petizioni la 
cui relazione certamente non potrà essere esaurita 
domani. 

Presidente. Vi sono i relatori? 
Trompeo. ('Presidente della Giunta per le peti-

zioni) Qualcuno è qui, altri saranno pregati di 
venire. 

Presidente. Dunque, non essendovi osservazioni 
in contrario, s ' intenderà stabilito che, nella se-
duta di domani, la Camera si occupi anche di pe-
tizioni. 


